Esercitazione 9/11/2010
A)   Una pallina da golf viene colpita con un angolo di 30° rispetto al terreno e dopo un lungo volo entra direttamente nella buca che dista 56 m dal punto da cui è partita. 
1) Che velocità è stata impressa alla palla al momento del tiro? 
2) Qual è l’altezza massima raggiunta dalla palla? 
------------------------------------------------------------------------------------------------

B)   Un ciclista percorre una pista circolare pianeggiante con una velocità costante di 50 Km/h.   
3) Qual è il raggio della pista se l’accelerazione del ciclista è di 1.28 m/s2?  
4) Se il coefficiente di attrito statico µs con la pista vale 0.20 e il ciclista ha una massa di 80 Kg, qual è la velocità massima che può raggiungere senza rischiare di slittare verso l’esterno e colpire la recinzione?

------------------------------------------------------------------------------------------------

C)   Una massa di 20 Kg è trainata lungo un piano orizzontale da una forza di 50 N che forma un angolo di 53° rispetto al piano. Il coefficiente di attrito dinamico tra la massa ed il piano è 
k = 0.15. 
5)  Quale sarà l’accelerazione della massa?

6) Calcolare il lavoro compiuto sulla massa dalla forza normale. 

------------------------------------------------------------------------------------------------

D)  Una gru preleva un container da terra, sollevandolo verso l’alto con un’accelerazione di 
0.75 m/s2 per un tratto pari a 20 m.   
7) Qual è il lavoro fatto dalla gru se il container ha una massa di 1200 Kg?  
8) Qual è la velocità del container alla fine del sollevamento? 
-------------------------------------------------------------------------------------------------
E)  Un blocco è attaccato ad una molla ideale di massa trascurabile. Essa è inizialmente compressa di 15 cm. Successivamente è rilasciata fino a che, la sua compressione si riduce a 5 cm.  
9)  Qual è la costante elastica della molla, se il lavoro che essa ha compiuto sul blocco è di 7.5 J?  
10) Qual è la potenza media fornita dalla molla durante la sua compressione, se questa avviene in 3s?

--------------------------------------------------------------------------------------------------
11) Moto uniformemente accelerato
--------------------------------------------------------------------------------------------------

12) Lavoro ed energia
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